

СЕВЕРНЫЕ ЛУЧ

ОУЛАН ДУРОВОСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГОД ИЗДАНИЯ ПЯТЫЙ.

ЧЕТВЕРГ,

2 ИЮНЯ 1983 ГОДА

№ 64—65 (747—748)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ВОСПИТАТЕЛЬСТВО КОММУНИСТИЧЕСКУЮ СОЗНАТЕЛЬНОСТЬ

ПЕРВОочередная задача воспитательной работы сегодня состоит в том, чтобы доходчиво, ярко, убедительно донести идеи XXVI съезда КПСС до каждого коммуниста и комсомольца, геотрудящихся, помочь партий-ской организации направить энергию и инициативу масс на успешную их реализацию.

У ответствии с постановле-нием ЦК КПСС «О дальней-шей совершенствовании пар-тийной учебы в свете реше-ния XXVI съезда КПСС», а также Постановления ЦК КСР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О дальнейшем улучшении эко-номического образования и воспитания трудящихся» в рай-оне продвигается совершенство-ваться структура партийного, комсомольского политпросе-щения и экономического обра-зования.

Коллектив школ всех форм учебы остался на уровне на-чала 1982—1983 учебного года. В системе партийной учебы рабо-тало 62 школы с общим чис-лом слушателей 1909 человек; в том числе 1413 человек в КПСС, в комсомольском по-длинровещении 51 школа с охватом 1480 человек, в том числе 978 человек ВЛКСМ, 248 школах конкретной но-янки и школах коммунисти-ческого труда занималось 7332 слушателя.

Наряду с коммунистами в школах партийной учебы зани-мались и беспартийные. Из об-щего числа слушателей в шко-лах основ марксизма - ленини-зма и научного коммунизма 62 процента, соответственно состав-ляет 833 и 702 процента. Но не все еще партийные органи-зации уделяют качественному составу слушателей должное внимание. Так, в двух школах научного коммунизма съезди-нения Уренгойнефтегазого-рода только 60 процентов слу-шателей члены КПСС. В шко-лах научного коммунизма Тар-когалинской партии геофизи-ческих исследований скважин— 62 процента, Ямсовейской ге-офизической экспедиции 50 про-центов. К началу следующего учебно-го года положение не-обходимо поправить.

При комитетовании школ партийной учебы в основном все партийные организации учи-тывали уровень общеобразова-тельной и идеино - теоретиче-ской подготовки коммунистов, особенности их производствен-ной и общественной деятель-ности. Большинство партий-ных организаций со всей серь-езностью отнеслись к подбору руководителей школ. Так об-стоит дело в Пуровской гео-физической экспедиции, тресте Уренгойнефтегазовой, Уренгойской участковой больнице, Уренгой-ской нефтегазавелочной экспе-диции, Таркогалинском авиа-предприятии и ряде других. Из общего числа пролетар-лантов районной партийной ор-ганизации 96,7 процента яв-ляются членами КПСС, 91,2 процента с высшим и непол-ным высшим образованием. Среди пролетардантов — пар-тийные, советские, хоряйствен-

ные, инженерно - технические работники, руководители пред-приятий и организаций. Для повышения теоретического уро-вня и методического мастер-ства в течение учебного года подготовку на областных ок-ружных семинарах, фойштах 12 пролетардантов. В районе про-ведено четыре кузовых семи-нара пролетардантов, четыре открытых занятия.

Умето увязывая учебный процесс с практическими де-лами и задачами производст-венного коллектива, вопросам идеино - воспитательной работы, пропагандисты И. А. Павлыш (Пуровская геофизи-ческая экспедиция), Е. М. По-дило (трест Уренгойнеге-огазической авиарепарирания), С. Н. Спатарь, Н. О. Марты-янов (Таркогалинская нефте-разведочная экспедиция), Д. П. Волнова (Уренгойская участковая больница), И. И. Левинская (Уренгойская контора опробывания скважин), А. К. Давридова (Таркогалинское строительное управление) до-бавлять у своих слушателей коммунистического отношения к труду, к общественному до-лгу, активной жизненной по-зиции. В руководимых ими школах все больше уделяется внимание развитию активных форм занятий.

В основном все школы пар-тийной учебы прошли полную двухгодичную программу. Слу-шатели изучили материалы но-ябрьского (1982 г.) пленума ЦК КПСС, речь Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на торжественном заседании, посвященном 60-ле-тию о б р а з о в а н и я СССР, проведено 60-ле-тние занятия по вопросам экономики и бережливости. Про-роля анализа уровня знания слушателей, даже по сравне-нию с 1981—1982 учебным го-дом, можно отметить, что слу-шатели справились определенны-ми шагами вперед.

При подготовке к занятиям, стали больше работать с пер-воисточниками, материалами X-VI съезда КПСС, последую-ющих пленумов ЦК КПСС, другой политической литерату-рой (на анализе посещений слу-шателями партийбиблиотеки и районной библиотеки), прини-мают активное участие в об-суждении рефератов, выносят предложения по улучшению работы производств. Напри-мер, в школе научного комму-низма Пуровской геофизиче-ской экспедиции, слушатели ко-торой изучают курс «Экономи-ческая политика КПСС» вто-рой год, пропагандист — гла-вный инженер И. А. Павлыш) каждый реферат, лекцию тес-но увязывают с конкретными делами производства. Это да-ет свои результаты. На очеред-ном занятии, рассматривая те-ма «Бригадный подряд», про-пагандист продемонстрировал графики основных показателей деятельности партий № 31, 39, работающих по бригадно-му подряду, оставившись на результатах работы этих кол-лективов, лучших в экспедиции лективов, лучших в экспедиции (Окончание на 2-й стр.)

ИТОГОВОЕ ЗАНЯТИЕ В РАЙОННОЙ ШКОЛЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

27 мая состоялось итоговое занятие в школе партийно-хо-зяйственного актива, на кото-ром рассматривался вопрос о единстве политико-воспита-тельной, организаторской и хо-зяйственной деятельности и хо-зяйственной результативности в воспитании трудящихся.

Занятие, которое вел пер-вый секретарь райкома партии Г. Г. Курьяев, проводилось в форме собеседования. Ручво-дители организаций и пред-приятия в своих выступлениях отмечали неразрывное единство экономики и полити-ки, необходимость проводить всю хозяйственную работу в тесном единстве с коммунисти-

ческим воспитанием трудящих-ся. Закономерно для нашего общества широкое участие тру-дящихся в управлении произ-водством, повышение их тру-довой, общественно-политиче-ской активности.

В беседе были разобраны формы идеологического обес-печения успешной производст-венной деятельности, высокой трудовой и технологической дисциплины, здоровья моря-льно-психологического климата в коллективе. Выступающие уделяли большое внимание по-вышению воспитательной функ-ции социалистического сорев-нования, развитию бригадных форм организации труда.

ЕДИНОВАУШНОЕ ОДОБРЕШЕНИЕ

Коллектив Таркогалинского цеха технической эксплуатации Дня флота геологов на общем собрании рабочих ИТР и слу-жащих обсудил «Проект Зако-на СССР о трудовых коллек-тивах и повышении их роли в управлении предприятиями, у-реждениями, организациями». Доклад по данному вопросу сделал председатель цехового комитета Л. Колыбков.

Выступивший в прениях мо-торист - ледобой В. Портнов отметил своевременность при-нятия Закона. Он позволяет трудовым коллективам прини-мать самое активное участие в управлении производством и выполнении трудовой и произ-водственной дисциплины.

Мастер крановой механизма-ции Л. Тимофеев предложил, чтобы Закон предоставлял пра-во трудовым коллективам пол-но использовать меры борь-бы с прогульщиками и пьян-цами, следует увеличить сро-ки перевода нарушителей тру-довой дисциплины на нижепо-лучившую работу с трех до шести месяцев, чтобы наруши-

На занятии по поднимать вопросы поднимались вопросы командир Таркогалинского авиарепарирания С. Г. Ильчик, генеральный директор объедине-ния Пурнефтегазгеология Н. Ф. Лагутин, начальник Таркоса линской группы партий гео-физических исследований скважин О. И. Маслов, управ-ляющий трестом Уренгойнеге-острой А. П. Голыков, нача-льник районного узла связи Е. И. П р о и н о в, ди-ректор районного комбината бытового обслуживания Л. А. Тимохина.

В заключении были одне-лены итоги учебного года шко-лы партийно-хозяйственного ак-тива.

С. КОРОВА.

РАБОТЫ ЗАВЕРШАЮТСЯ

Заметных успехов добивает-ся коллектив механизирован-ной колонны № 55. На участ-ке Ягелынь только за месяц переработано свыше 100 тысяч кубометров грунта. Он уложен на участке «агломераты» про-изводительностью 13 километров. В конце мая работы начнутся закончить и сдать земляные работы под укладку плит. До-рога эта соединит две устано-вки комплексной подготовки газа и таким образом будет способствовать выполнению га-зодобытчиками целевых задач.

Отлично трудятся коммуни-сты: машинист экскаватора А. П. Максименко, бульдозе-ристы И. Н. Гурин, Р. М. Га-неев.

А. ТИШЕНКО,
секретарь парторганизации
мехколонны № 55.

ЭФФЕКТ БРИГАДНОГО ПОДРЯДА

Людей каждый из них выдвигает ежедневными профессиями. Ежегодно члены бригады заключают с администрацией горта договор на подряд по переработке грузов. Это замет-но сказывается на производите-льности труда.

В минувшем году бригада В. В. Дунаева переработала на 127 тысяч тонн грузов бо-льше нормы, многие суда уш-ли в рейс досрочно. И в 1983 году переводной коллектив ра-ботает с опережением графика. С начала года переработано свыше 30 тысяч тонн гру-зов дополнительно к заданию.



«Рабочий минуте — рабочий контроль» — под таким девизом трудится хозяйственная специализированная урдушен-ная бригада бригады Вад

дивостокского морского торго-вого порта, который руководи-тель бригады Государственной премии СССР 1982 года В. В. Дунаев. В коллективе 180 че-

На снимке: капитан тепло-хода «Ржев» С. С. Орловский (слева) и бригадир докеров В. В. Дунаев обслуживают план загрузку судна.

Фото С. Козлова
(Фотохроника ТАСС).

